



未雨绸缪关口前移 筑牢夏季防线

早部署早排查 以“迅”备汛筑牢“安全堤”

本报讯(通讯员 门超 杜妍娜)进入主汛期,丰台区各街镇统筹推进预案编制、设备养护、物资储备、测报演练等工作,实行防汛任务清单式管理,全力做好迎接汛期“大考”的详尽准备。

西罗园街道

吹响防汛“集结号” 下好备汛“先手棋”

近日,西罗园街道紧绷“防大汛、抢大险、救大灾”安全弦,未雨绸缪,提前谋划部署,组织开展了一系列检查、备汛与演练活动,确保辖区安全度汛。

街道组建三支防汛应急队,由街道平安办、城管办、综合执法队等相关职能部门、社区工作人员、辖区志愿者等共同组成。街道积极发挥指挥调度职能,要求各社区落实叫应责任,加强上下联动,确保防汛工作落实到位。社区工作人员发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,坚持“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”的原则,密切关注气象变化,保持高度警惕,如遇险情立即上报。

结合辖区实际,应急队携社区物业、网格员等,对社区内低洼地区、地下管道、地下车库、排水渠等易受突发性降雨影响的区域进行排查,发现安全隐患及时组织人员进行排涝疏通。逐一走访巡查辖区平房、危房等事

故多发区域,发动居民及时清理房屋周边杂物,加固房门、屋顶等易受暴雨侵袭部位,同时向居民发放宣传手册、防汛物资,普及防汛应急处置等方面知识;加大孤寡老人走访频率,仔细检查独居老人家中水、电、煤气等设施使用情况,叮嘱老人风雨天减少外出,切实保障辖区群众生命财产安全。

为进一步做好应对汛期极端天气的各项准备工作,西罗园街道多个社区开展了防汛排涝应急演练。演练采取“模拟场景+实战演练”的方式,以连续强降雨导致小区雨水排水不及时,随时有倒灌车库的风险为背景,现场人员有条不紊地启动排水设备,及时排除积水,用防洪沙袋堵住车库出入口,阻止雨水倒灌;其他抢险队成员则迅速转移被困人员。开展防汛演练活动,不仅锻炼了社区人员组织协调能力、快速反应能力和现场处置能力,还提高了辖区居民防灾减灾意识。

王佐镇

“查、减、练”全链条发力 守护群众安全

预警早一秒,风险少一分。连日来,王佐镇牢固树立“一盘棋”思维,从查、减、练全链条发力,扎实做好安全生产各项工作,守护好群众共同的美好家园。

为进一步做好辖区安全生产相关工作,

近日,镇主要领导带队前往怪村乐邻里养老院、西王佐地铁1号线支线站、南宫天空城堡、公交场站等地进行实地调研,详细了解日常巡查、消防应急、值班值守等措施落实情况。要求全镇上下要提高政治站位,树牢底线思维,始终坚持人民至上、生命至上,强化风险意识,始终保持“时时放心不下”的责任感,抓实抓细各项工作;要加强形势研判,加强指挥调度,认真做好消防应急预案,强化24小时值守备勤,严阵以待、齐心协力,加大巡查力度,紧盯重点部位,确保一旦发生突发事件,能够快速反应,第一时间报告、第一时间处置。

自汛期以来,王佐镇平安建设办公室与综合行政执法队持续开展拉网式隐患排查和排查工作,严格落实好24小时值班值守工作,加强山区道路沿线、沿街商铺、居民房前后屋后、旅游景区等重点区域巡查。

同时,面对雨情变化,镇防汛应急指挥部牢固树立“防范胜于救灾”理念,密切关注雨情,抓好监测预警、巡查管控、应急准备工作,切实保障地区广大群众生命财产安全。

近日,王佐镇各村、社区开展汛期安全检查、抢险应急演练等工作,进一步减少汛期事故发生,提高住宅防汛抢险的应急处置能力。同时,对雨水管涵、暗涵等排水设施及附属设施开展全面检查,不留盲区、不留死角,做到管道、沟畅。



疏通雨篦子。



准备防汛物资。



重铺排水管道。

看丹街道

接诉即办

多方沟通 帮居民改变供暖计费方式

本报讯(通讯员 刘妍)7月4日,看丹街道首开华润城社区筹备组收到了一个诉求件,王女士冬季不经常居住在该辖区,希望可以调小供热流量,并按照供热流量来交供暖费,但从2020年提出需求后,一直还是按照原来费用缴纳,自己不知道问题出在了什么地方,希望得到解决。

工作人员接到诉求后,第一时间联系王女士,一下午拨打了四个电话始终无法联系到她。为了能最快时间解决王女士的问题,首开华润城社区筹备组工作人员一边给王女士发去短信留言,一边积极联系物业了解小区供暖情况。通过与小区物业服务前台和小区工程师交谈,了解到每户的供暖阀门都设置在楼道管

道井中,每户安装流量表,但阀门只能由供暖单位操作,同时每户家中暖气片前也有阀门,业主在家就可以关闭。了解情况后,工作人员又联系了供暖公司,经确认,小区确实有两种缴费方式,一种按家庭面积计费,另一种就是按照供暖流量计费。按照供暖流量计算需先全额缴纳供暖费用,待第二年缴纳费用,查看头一年的供暖流量,可以将节省出来的供暖流量直接抵扣在第二年的供暖费用。

傍晚,王女士回复了工作人员短信,约好第二天联系。第二天工作人员和王女士取得了联系后,了解到她办理和缴费的情况,社区筹备组马上到位于五圈南路2号院的供暖缴费办公室

核对王女士家情况。经过逐年核对,发现王女士家2021年和2022年确实有流量节省,可以用于抵扣下一年的供暖费,但由于王女士是从公众号和其他便民临时收费点进行缴费,没有抵扣成功。当天下午社区筹备组工作人员再次联系到了王女士,将情况逐一说明,解释了之前抵扣不成功原因,并将新的缴费方式、缴费地点和咨询电话等信息提供给王女士。

困扰王女士多年的问题得到了解决,居民为工作人员认真负责的态度点赞。首开华润城社区筹备组工作人员说,虽然有些领域之前没有接触,但还是要将居民的问题当作自己的问题,通过主动学习、积极联系,切实为居民排忧解难。

卢沟桥街道

婴儿车出行的路畅通了

本报讯 近日,进出同馨家园小区小东门的居民发现,小区进出通道有了变化。通道北侧的栅栏底部被加宽,来往的婴儿车可以轻松通行。“改造后的通道太方便了,再也不用像以前一样来回搬车抬车了。”

原来,不久前一位居民向居委会反映,与同馨家园一墙相隔的城乡超市广场,是小区居民最喜欢的遛娃场所。但通向广场的小东门却因栅栏间距太小,导致婴儿车无法正常通行,希望社区可以帮忙协调。

接到居民诉求后,同馨家园社区高度重视,社区治理书记郭晓宁实地蹲点,统计高峰时段婴儿车进出量。经统计发现,傍晚时分,婴儿车进出十分频繁,半小时内进出了十余辆。但除极个别小推车外,绝大多数婴儿车都无法正常通过小区栅栏。家长需要将小孩抱出车外,再

将车辆抬过栅栏,整个过程极为不便。有居民表示,由于孩子太小无法下地,自己一个人带孩子时,只能从小区西门绕行,多花二十多分钟才能到城乡超市广场。还有居民反映,以前曾推着孩子强行通过,结果卡在栅栏中间,孩子差点从车上摔落。

了解到居民诉求后,社区第一时间协调城乡超市。了解到,小区原本没有小东门,居民到超市购物必须绕行一大圈,城乡超市出于服务便民的初衷,在广场一侧为小区开设小门。同时在门外加设推栏,方便居民的同时,也防止超市购物车被推入小区内。

现如今,栅栏不仅堵住了超市购物车,也堵住了部分居民的心。为了寻求最优解,社区集思广益,多方查阅资料,并上网搜集几款热门婴儿车的车身尺寸,努力找出可以两全其美的方

法。经过实地查看、数据对比,发现婴儿车车轮底部较宽无法通行,栅栏拦截购物车的位置主要是栏杆上部。如果将栅栏底部加宽,就可以在超市安全和居民便捷之间实现平衡。

随后,卢沟桥街道积极发挥党建工作协调委员会作用,协调城乡超市负责人与社区再次进行沟通。双方共同查看现场、商讨解决方案,最终确认了方案的可行性。不到一周时间,城乡超市就完成了栏杆改造,将北侧栅栏底部拓宽,保障了婴儿车的畅通无阻。同时小区物业为栏杆底部加装斜坡,进一步方便婴儿车进出。

随后,治理书记和社区工作人员再次实地蹲点,了解居民使用感受。看到居民不再需要费力搬抬婴儿车,听到大家对这一工作的认可,他们心中的石头也落了地。



右安门街道

萌娃手拉手 垃圾分类投

本报讯(通讯员 李丽燕)“剥掉的蛋壳属于哪一类垃圾?”“老师,我知道,蛋壳是易腐烂的生物质废弃物,应该投入厨余垃圾桶。”7月14日上午,右安门街道翠一社区开展了“小手拉大手·共创文明城,争当‘社区文明小使者’”垃圾分类主题实践活动。

活动开始,翠一社区的工作人员以通俗易懂、风趣幽默的方式,通过垃圾分类宣传手册给青少年上了一堂趣味十足的“垃圾分类课”,向青少年详细讲解了“分类意义”“分类原则”“垃圾种类”“操作流程”等知识,鼓励大家积极争做垃圾分类的宣传员、行动员、监督员。现场采用问答形式,青少年们积极抢答,踊跃发言,场面热闹非凡。大家纷纷表示,通过此次学习树立了正确的垃圾分类观念,也会在今后的生活中带着身边的人一起做好垃圾分类这项工作。

随后,青少年们在社区工作人员的带领下,来到他们熟悉的社区中,践行科学垃圾分类,扮靓共同美好家园。他们穿梭在社区里,一会儿在花坛间捡拾烟蒂与白色垃圾等,一会儿又在垃圾箱旁忙碌着。大家三五成群,分工明确,不一会儿,社区就变得整洁一新。

和义街道

安装休闲座椅 休憩更惬意

本报讯(通讯员 罗红)和义街道东一社区甲7号楼后有一小片空地,很多老年人经常在这里休息聊天,他们有的自己搬着小凳,有的骑着自己的小三轮相约而来。由于老人们年纪都很大了,这片空地没有休息纳凉的地方觉得很不方便,希望社区可以在这里安装几个休闲座椅。

东一社区党委第一时间下派包楼干部走到居民中去,实地了解群众意见、需求,经多方商议,最终确定了一个既不扰民又能达到方便居民休闲娱乐的实施方案。改造过程中,东一社区积极协调各方资源,为加装休闲座椅给予有力的支持和保障。经过紧张有序的施工,这块小小的空地焕然一新,变成了居民临时休憩的小场地。

“这真是为我们办了一件大好事啊,以后出来聊天再也不用自己搬小凳了。”居住在东一社区甲7号楼的张阿姨忍不住赞叹道。

社区的这一举措不仅盘活了小区闲置资源,还切实满足了居民的日常休闲需求,改善了生活环境,增强了居民的归属感和幸福感。

成寿寺街道

充电柜“上岗” 充出满格幸福

本报讯(通讯员 刘畅)随着小区电动车日益增加,原有的充电桩已无法满足居民充电的需求,居民下班后经常面临充电桩已满、无法充电的困境,甚至有时电动车还未充满电就被迫拔下插头。近日,四方景园第二社区以居民需求为导向,推进辖区内智能充电桩安装。

成寿寺街道办事处诉求中心、四方景园第二社区、物业公司及小区居民代表,经过多次充分研讨和实地考察,决定在二区地下车库出口北侧增设5组智能充电柜。这一举措不仅有效利用了有限空间,还保留了小区绿化美景,充电柜已于7月15日正式投入使用。

新增的充电柜极大地满足了居民的充电需求,居民们纷纷表示,充电柜的投入使用方便了他们的日常生活,而且电动车充电更加安全、便捷了。他们对社区的这一惠民举措表示高度赞赏,认为这不仅解决了充电难题,还提升了居住环境质量。

北宫镇

反光屋顶换新貌 邻居生活不受扰

本报讯(通讯员 魏瑜莘)“这反光板太刺眼了,刺得眼睛疼,简直无法直视!”近日,北宫镇槐树岭社区居民来电反映楼下平房屋顶反光,白天反射到楼上居民家中,十分刺眼,严重影响了大家的正常生活。

面对居民诉求,槐树岭社区党委高度重视,第一时间到现场了解情况。经核查得知,屋顶涂层是产权单位北方车辆研究所后勤处为完善平房保暖措施而整修的,当时采用的都是黑色卷材,但这户居民担心防水层长时间在太阳下暴晒开裂,影响防水效果,就加设了一层锡纸保护膜,这才造成了反光现象。

随后,社区通过多次与该户居民沟通,召开民主协商议事,经该户居民同意,在居委会、物业及产权单位多方配合下,最终在锡纸保护膜基础上刷一层黑色防水漆来消除反光,同时也能保护防水层保障其可以在雨天发挥作用。问题得到了解决,楼上的居民们恢复了正常的生活。